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Akim modlu DO-OTA-C siizgeci yapilar: kullanilarak kutup frekansi f = 5MHz olan 4.
dereceden Butterworth tipi bir alcak geciren silizgec tasarlanacaktir. Slizgecin gecis
islevi
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seklindedir. 4. dereceden Butterworth tipi siizgec icin payda normalize olarak
D(s)=(s°+0,765s+1).(s*+1,848s+1)

bicimindedir. Buna gore, ilk hiicrenin deger katsayisi Qp; = 1.307, ikinci hiicrenin deger
katsayisi da Qp= = 0.541 degerinde olmaktadir.

Stuzgec tasarmmi
a- Aktif siizgec devresini olusturunuz. Devre elemanlarini ve OTA'larin kutuplama
akimlarmi belirleyiniz.

SPICE benzetim program vardimiyla

b- Stizgecin frekans yamitim ¢ikartiniz, frekans yanitim ideal elemanlarla kurulan siizgec
karakteristigi ile aym eksen takimina ciziniz. (Her bir kat1 aym ayrm calistirmaniz ve daha
sonra ardarda baglamamz onerilir.)

¢- Siizgecin biiyiik isaret yanitini inceleyiniz. (Bunun icin ¢kisi cok kiictik bir direncle
referansa baglayiniz, gecirme bandinda uygulanan bir giris isaretini belirli adimlarla
arttirarak ¢ikistaki THD toplam harmonik distorsivonunun giris isareti seviyesine bagh
degisimini belirleyiniz, Daha sonra giris isaretini diisiik distorsivonlu bir seviyede
tutarak yik direncini degistiriniz, Vo cikis geriliminin ve THD toplam harmonik
distorsiyonunun yiik direncine bagh degisimini bulunuz).

d- Siizgecin girisine cikista bozulma olmaksizin uygulanabilecek en biiyiik giris isareti

seviyesini hesapla bulunuz. (c) de elde ettiginiz sonuclarla bu degeri kiyaslayiniz.

e- Elde ettiginiz sonuclar1 yorumlayiniz.

Not: Bu édev icin Odev 2 de gerceklestirmis oldugunuz cok cikish OTA yapisindan
yararlanabilirsiniz.



